
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/00949 CAMERA

Stampato il Pagina 1 di 2

Camera dei Deputati
Legislatura 19

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/00949
presentata da PALOMBI ALESSANDRO il 04/05/2023 nella seduta numero 97

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DELL'INTERNO
MINISTERO DELLA DIFESA
MINISTERO DELLA GIUSTIZIA

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELL'INTERNO , data delega 03/05/2023



INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/00949 CAMERA

Stampato il Pagina 2 di 2

TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-00949

presentato da

PALOMBI Alessandro

testo di

Giovedì 4 maggio 2023, seduta n. 97

   PALOMBI. — Al Ministro dell'interno, al Ministro della difesa, al Ministro della giustizia. — Per
sapere – premesso che:
   la Procura di Civitavecchia nel corso dell'anno 2022 ha avviato una attività di indagine a
margine della quale si inquadra la vicenda di cui all'articolo della testata «Il fatto quotidiano» del
9 aprile 2023. Il sindaco in questione è infatti il sindaco pro tempore della città di Santa Marinella,
l'onorevole Pietro Tidei, ex parlamentare, ricandidato alle amministrative del prossimo 14 maggio
2023, che dialoga con il comandante della stazione dei Carabinieri di Santa Marinella Carmine Ricci
in merito alle indagini in corso;
   la conversazione è trascritta in alcuni atti giudiziari, fonte di intercettazione ambientale negli
uffici comunali del sindaco, e riportati dal quotidiano, la condotta del quale a parere dell'interrogante
non si può non censurare;
   tra le altre frasi che maggiormente hanno attirato attenzione figurano le seguenti: «Parliamo
sinceramente, marescià, – dice il sindaco – io non vorrei mo', adesso la questione sta buona, sta'
cosa qua riapre un casino (...) Ormai so' morti!». Gli risponde l'ufficiale: «Io posso pure tenere... cioè
posso pure non trasmettere nulla». «Eh! Questo ti chiederei per ora» – gli replica Tidei;
   nella conversazione, parrebbe che il sindaco raccontasse di presunti reati e quindi lo stesso
chiedesse al Ricci di ometterne la trasmissione in Procura –:
   se i Ministri interrogati, per quanto di competenza, intendano adottare iniziative, anche di
carattere ispettivo, in ordine alla correttezza delle condotte dei due soggetti coinvolti nella loro qualità
di pubblici ufficiali, anche ai fini della valutazione della sussistenza dei presupposti per l'esercizio dei
poteri di cui all'articolo 142 del TUEL.
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